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JMMIGRATION.

PARTIES wishing to seccure PASSAGE for thewr Friends
from Liverpool to this Country, can obtain PASSAGE CER-
TIFICATES cither by way of the St. Lawrence or by New
- York, on application to
HENIY CHAPMAN & CO.
. St. Sacrament Strect.
May 12th, 1853.

GLOBL

FIRB AND LIFE INSURANCE COMPANY OF
LONDON

CAPITAL—£1,000,000 STERLING,

Al paid up and invasted, thereby effording lo the Assured,
an tmmediate available Fund for the payment of tho most
extensvve Losses.

THE undersigned having bee¢n appointed SOLE AGENT
for the CITY of MONTREAL continues to accept RISKS
_against FIRE at favorable rates. .

¥% Losses prompily Euid without discount or deduction,
and without reference to the Board in London.

HENRY CHAPMAN,
Agent Globe Insurance.
May-12th, 1633,

NEW CANTON HOUSE,
DALHOUSIE SQUARE.

GROCERIESTOR ONE MILLION

SUGARS—Loal, Crushed, and Bright Muscovado-
TEAS—Guhpowder, Old Hyson, Young Hyson, Imperial, and
.. _Fise Twankay. -
Fine Flavored Bluck Teas—Souchong, Congou, and Oolong.
Rice, Flour,- Oatmeal, Barley, Raisins, Currants, Figs, Al-
monds, Filberts, Pickles, Sauces, Mustard, White Pep-
per and Black Ground, Fine Old Java Coflee, roasted
and ground daily ; Cheese, Stigar Cured Hams.
London Porter, White Wine Vinegar. Molasses, Salad Qil.
Very Superior Port and Sherry Wines, - .
Brandy, Gin, Jamaica Spirits, &c., &cyy . - :
And all other Articles required for family use, which will be
Sold at the Lowest Price. R .
4.+ J. PHELAN.

., N.B.—The Teas are very sﬁpeﬁor, some of which were
purchased at the great Sale of the ¢Johh Dugdale® Cargo,
direct from China.

HONEY.

Also, 300 Ibs. of HONEY for Sale at the New Caxton
-Housg, Dalhousie” Sguare. -

J. PHELAN.
Monireal, July 6, 1853,

THE METROPOLITAN,
FOR JULY.

A DMonthly Megazine, devoted to Religion, Lite-
rature, and Generel Information.

CONTENTS :—ArT. I.—-O~ ExTERIOR Wonsnie. I1.~Ox
Bap Booxs. IJI.—SaLviaTi, or THE Parpox. IV~LzGcexp
of THE SWEET CycLaMEN (Poetry). V.—Joumrngy ‘1N Tar-
rarY, THisEr aAxD Cuina.—1 with 3 lllustrations. V1.—~Tue
Anpey oF Fore. VU.—Proriecies oF Mavracni, No. 1.
Vill.~PorvLar Music,a rantoF Porvrar Epuceation. IX.
—Norice or TiE VeERY Riv. S. T, Bapix. X.—Coxvexrs.
Al.—Snort Axswens To PoruLar OnsecTi088 AGAINST RE-
vigtoN.—V. XIL—Literary Notices, XII.—Reconp orF
EvenTs. : )

Each number of the MeTroroLITAN containg forty-eight
gsges rayal 8vo., printed on good paper, from a good, clear,

Id type, forming at the ¢énd of the year a handsonte volume
of’ nearly 600 pages, of the most choice Catholic literature.

TERMS.—Zhe Work will bo delivererd to sulscribers in the
principal Citiesy or sent by mail, at $2 por annum, payalle
anvariably e advance. ‘

CLUTS SUTPLIED 0% THE FOLLOWING TERNS: .

3 vopies will b sent by mail, (10 one address,) for one

wear, for . . e R $5

6 copies for . $10 13 copies for 20

No subseription will be (éccived for less than I2 months,
eommencing, in all cases, with the 1st number of the volumne.

A specimen number will be sent gratnitously to such asmay
wish 16 aet as agents; or olherwise aid in disscminating the
Work, on application to the Publishers personally, or by letter
prepaid. B .

ENLARGEMENT OF THE METROPOLITAN.

Sinoce.the commeaeement of this publieation, we have often
had occasion 10 express our gratefu! acknowledgments to the
Rev. Clergy nnd others, who have manifested an intersst in its
success, particularly by getting up clubg, and sending us lists
of subscribers.” That we fully appreciate their friendly co-
operation, and are disposed to make 2 liberzl return for the
patronage swe design to tucrease the contenis of cack wumber,
commencing with the month of August, by adding SIXTEEN
PAGES OF MATTER. WITHOUT FURTUER CHARGE.: .This en-
iargement.of the work-will:enable us aiio 1o diversify its con-
tents in such way. ds to make. it .an interesting and instruetive
Magazine to the more numerous class of readers—to the clergy
as well as laity, to.the-better oducated as well as to the -less
erilightened. As this increase of matter, together with the in-
troduction of criginal articles fiom able writers, will involve a
considerable oulﬁiy_;'- we' appeal with confidence to the friends
of Cathélie'literatiire’in the United States, for their zealous co-

operation in extending the circulation of the work. -

3= We will supply Brotwnson’s Review and \be Metropoli-
1an, for 1853,'»f59e(}qf_.po§;gge,: on the receipt 01, $95. . Pd
7 AGENTS:
MR. HALLY, Toronts, C. W. . R
* JOHN"LILLY, Kookseller, Quebec.. o
W. TAYLOR"& Co.; Park Place, New York, .
REDDING & tgq.,‘ 8, State Street, Boston, "+ 7"
- 3% # J0HN MURPHY & CO., Pupusuzxs,
RSt AT 1985 Marker, Streety Baltingre,.. o

B R

.

thalics of America’to'their valuable list'of publication
-] for chéapness, - and the maunner in which: they.are’
-} compare favorably, with any boolks published. . ..

| Prayers at Mass and Vespers, with other Devotions, for_ the.

-1 1s 102d to 5s.

D. &7, SADLIER. & Co: woild call thie attentioh 6f 1he Ca-
s,.which,
got up;, wills

o ¢ il JUST PUBLISHED: .. .
NEW MONTH OF. MARY. Compiled: by the Fathers of
the Oratory of: St Philip of Neri; to whichis added New

R

]

month of May; with- the approbatio: of the Most Rev. John
Hughes, Archbishop of New York. 3500 pages, at prices from,

A pew feature in this work is, that at the end of each day’s
devotiot: there is @ beautifll Hymn, translated expressly for it.

NINE DAYS’ DEVOTION ; or, & Novena, Preparatory
to the Feast of . St. Patrick, Apostle and Patron of, Ircland ; to.
which. is added, Devotions for Confersion and Communion,
Prayer§ at Mass.  24mo. cloth, extra, 73d. ‘

DE LIGNEY’S LIFE of CHRIST and HIS APOSTLES.
Translated from the French, by’ Mrs. T, Sadlier. Royal Svo.
of 730 pages, with 13 fine sicel engravings, al price from £1
to £2, : - U

This is' the only complete Catholic Life of Christ and His
Apostles published in the English language. It has been trans-
lated into alimost every Euro[)ean langunage. )

ESSAYS and REVIEWS on THEOLOGY, POLITICS,
and SOCIALISM, by O. A. Brownson, LL.D. Oue volume,
12mo. of 536 pages; muslin, 6s 3d; sheep, extra, 7s 6d.

THE FOLLOWING OF CHRIST. New trandation,
with the approbation of § Nicholas, Cardinal Archbishup ol
Westminsier; T John, Archbishop of New York. - .

New and elegant edition, printed on the finest paper, with
engravings; 18mo., U0 pages, at prices from s Gd to 108 —
Cheap edition, 24mu; from Is 10id 1o 3s 9d.

LI{;ES OF THE SAINTS OF THE DESERT. By the
Ri. Rev. Richard Challoner, D.D.., with additional Lives,
translated from the French, by Mrs. J. Sadlier. Printed on
fine paper, 2 plates, in one volume, GO0 pages or more, 16mo.

Cloth, extra, 3s 9; gilt edges, 55 7d; English imit. gil,
edges, 18 Gd.

THE LIFE OF THE BLESSED VIRGIN MARY, MO-
THER OF GOD; or, the Lily ot Jsrael. Translated from the,
French of the Abbe Gerbert, I8mo. of 400 pages. Steel frontis-
piece. Musling 25 6d; do. gilt edges, 3s 9d; imit. morocco,

5s.

THE CASTLE OF ROUSSILLON. A Tale of the Hu-
guenot Wars in France. “Uranslated from the French, by Mrs,
J. Sadlier. 18mo., #%h 2 plates; muslin, 25 6d; muslin, ilt,

3s 9d.

ROME AND THE ABBEY. (A Sequel to Geraldine)—

12mo. paper, 25 6d; muslin, 3s 9d.
CATHOLIC BIBLES.

SADLIERS” ILLUSTRATED EDITION of the HOLY
BIBLE ; with the approbation of the Most Rev. John Hughes,:
D.D., Archbishop of New York. dto. of 1200 puages; illus-
trated with 25 elegant steel engravings; at prices from £1] 1o

£4,

This is the finest and cheapest edition of a Catholic Family
Bible ever printed, considering the beautiful manner in which
it is got up.  To this edition is added * Wards Errata of the
Protestaut Bible;» not in any other cdition published.

Sadliers’ Extraordinary Cheap Edition of the Holy Bille—
Small 4to, of 1100 pages; printed from large Lype, on good
paper, with 2enaravings ; at prices from 10s to 3Us.

THE POCKET BIBLE. 18mo. roan, gilt edges; prce 5s.

DOUAY TESTAMENT. 12mo, in sheep or mushn; price

1s 10id. . .
GERMAN BIBLES.

THE HOLY BIBLE in German. With the approbation of !
His Grace the Archbishop of New York. Imperial Svo; printed |
on fine paper, and illustrated with 16 steet engravings, ot prives
from £1 5s to £2 10s.

THE HOLY BIBLE in German, (cheap edition.). Royal
8vo. bound in strong sheep, price 10s; mor, marbled edges 15s;
mor. gilty £1,

LIVES OF THE SAINTS.
BUTLER’S LIVES OF THE FATHERS, MARTYRS,
and other principal Saints. With the approbation of His Grace
the Archbishop of New York. .
To this edition is added the Lives of the Saints lately canon-
ized; Dr. Doyle’s preface ; the complete notes, and a great va-
riety of other matters, not in any other edition. 4 vols, Sve,
containing upwards of 3100 pages, printed on fine paper, and

e seleétion of thisstory:is additional ev :
Aaste of . Mrs. Sadlier, and of her right/Catholic” teeling; =W
‘recommend: ity not only. to children; but'1o-the/attentive consi-
-deration-of parents.?~—Boston Prlot.-, ' x| S

well s CATHOLIC OHURCH 'MUSIC. ™

THE' CATHOLIC'CHOIR BO®K' or, ‘the Moming' and

- Evening-Service of thé Catholie Chinreh." Céingrisin‘g Grego-!

vian:and other:Masses,:Litanies; Psalns, Sacre
_Oblong quaito of. 300 pages, half bound, 10s. -

. This is  the best collection of church music puhlished
‘the cheapest, considéring the quantity of matter it contains, -

‘Hyiuns, &e.

c puf)lisheﬁ, \' u:‘:‘d‘

" "THE CATHOLIC HARP: containing the morning and

evening service of ‘the Cathelic Chureh ; embracing a choice

vollection of masses, psalnsysacred hymns, &e.” 8Svo. hall

bound ; price only.ls 94d; mudin, 2. 6d4. . -
This work is admirably adapted for schools, singing classes,

Ce. o . L N :

EIGHT EASY PIECES of SACRED MUSIC, for four
voices, with’dn accompaniment for the Ovgan. By A, Werner,
organist of the Cathedral of the Holy Cross, ~ Price 15 101d.

STANDARD.CATHOLIC PRAYER BOOKS.

Published with tlfe approbation of the Must Rev. Dr. Hughes,
Archbishop of New York. =~ - %

THE GOLDEN MANUAL; beinga Guide 10'Catholic De-
votion, public and private. 13m0, of 1041 pages, beautifully
illustrated, at prices from 3s 9d 10 £4, '

This s without exceplion the most complete mannal of Ca-
tholic devotion ever colleeted in-one volume.

We select the following notices of the Catholic press from
amongst a great number of otherss | -

“ It contains a great variety of devotions adapted 1o almost

‘every oceaxiont aul every taste, and, as far as we have exam-

ined i, selveted with judgment and true devotivnal fecling.”—
Brownson’s Quarterly Review. ”

“We have received a copy of this excellent Prayer Book,
and we cheerfully recommend it fo our subscribers.*— Won-

treal Trué Witness. s
. . D. & J. SADLIER, & Co.,
Comer of Notre Dame and 8t. Francis
Navier Streets, Montreal.
Montreal, April 20, 1853. :

GROCERIES, SUGAR, &c. &c.

FRESH TEAS, very Superior JAVA COFFEE, PICKLESR,
SAUCES, HAMS, BACON, and a wood assortment ol other
Arlicles, for sale at No. 10, St. Paul Street. .
JOHN PHELAN.
Montreal, Augnst 20, 1852,

BRANDY, GIN, WINES,
FOR SALE.

Martell’s Brandy, in Bond
D Free
Bond
0 Free, and in cases
‘Wines, in Wood and Bottle
Teas, a few good samples
Tobarco, &c. &ke, Xe.

. D
DeKuyper’s Gin, in

G. D. STIART,
1541, St. Paul Sireet,
Opposite the Hotel-Dieu Church.
Montrea!l, December 16.

Has consiantly on hand, a large assortment of
BOOTS AND SHOES,

WHOLESALE AND RETAIL, CHEAT FOR CASH.
ALSO,
A quantity of good SOLE LEATHER for Sule,
232 St. Paul Strect, Montreal.

illustrated with 20 tine steel engravings, and 4 illuminated titles,
ai 'Frfces from £2 1o £3 10s. :

his edition is acknowledged to be the most perfect, as well
as the most beautiful edition of this justly celebrated work ever
published. It is in itself a treasury of religions knowledge,
and no Catholic should be found withount it in his house.
BUTLER’S LIVES OF THE SAINTS (Cheap Edition)
8vo. of 3100 pages, 4 vols, with an engraving in each, price in
mnustin or sheep binding only £1. :

Lest any person shiould be debarred from purehasing the fine
edition, in consequence of the price, wedeterminud on printing
a cheap editiony which contains everything that is in the finc,
with the exception of the engravings.

BOSSUET’S HISTORY of the VARIATIONS of the Pro-
testant Churehes, 2 vols,, 12mo. ; muslin or sheep, 78 6d—
This is without exception the best controversial work ever
printed.

THE WORK FOR THE AGE.

RELIGION IN SOCIETY ; or, the Solutivn of Great Prob-
lems. Translated from the French of Abbe Martiret. With
an lutroduction by the Most Rev, Dr. Hughes, Archbishop of
New Yurk. 2 vols, 12mo, muslin, 7s 6d.

“ This is a book tor every Catholic that reads; and a hook
for every person that reads Catholic lLooks*—XN. Y. Free-
man’s Journal.

POPE and MAGUIRE’S- DISCUSSION. 12mo., muslin,

3s Od.

GENERAL HISTORY of the CHURCH; by Signor Pas-
torini (Bishop Walmesley). '12mo. of 400 pages, with a pur-
trait of the author 5 muslin, 3s 0d.

COBBETT*S HiISTORY of the REFORMATION in Eng-
land and Ireland. 18mo, 660 pages, bound in mnuslin or sheep,

3s 0d.
COBBETT’S LEGACIES to PARSONS and LABORERS
(being a sequel Lo the above.) 18mo. muslin, gilt back, Is 10id.
MILNEL’S END of RELIGIOUS CONTROVERSY.—~
12mo,, illustrated with the Apostolic Tree ; muslin, 23 6d.
WARD’S CANTOS; or, England’s Reformation, A sa-
tirical poem on the Reformation in Eagland.  18mo, muslin,

s 6d.

CHALLONER’S HISTORY of the FIRST BEGINNING
and PROGRESS of the ‘Prutestant Redigion. By way of
question and answer. 18mo., musling 103d.

M]AGUIRg;;’dS CONTROVERSIAL SERMONS. 18mo,
mauslin, 1s 104d.

WARD'S ERRATA of the PROTESTANT BIBLE.—
To which is added a preface, by the Rt. Rev. Dr. Lingard;—
royal 8vo, half bound, 25 6d.

LIFE of the RT. REV. DR. DOYLE, Bishop of Kildare
and Leighlin.  13mo., muslin, 1s 10id.

‘ST. AUGUSTINE’S CONFESSIONS. Translated from
the Iémég, by a Catholic Clergyman. 1Smo, 38 pages, mus-
lin, 2s Gd. : - .

LIFE of the BLESSED VIRGIN. To which is added a
Novena in lhonor of her Immaculate Counception; with an
Historical account of the origin and eflects of the miraculous
medal. Revised by-the Rev. Felix Varella. 32mo, 2 plates,
muslin, 1s 6d.

ART MAGUIRE  ar, the Broken Pledge. By Wm. Carl-
ton, autbor, of Valentine M‘Clutchy. Dedicated to Father
Mathew. 18mo., muslin, 1s 10dd. :

THE ORPHAN of MOSCOW ; or, the Younz Governesg.
A Tale; translated from the French, by Mrs. J. Sadlier. 1390,
400 guge-s, with a fine engraving and an Hluminated titte ; mus-
lin, 25 6d; muslin, gilt edge, 33 9d; mor. gilt, 5s.

éICK CALLS; from the Diary of a Missionary Thiest.—
By the Rev, Edward Price, M.A. "18mo. of 400 pages. Mus.
lin, price'?s 6d; muslin, gilt edge, 3s 8d; imit. moroceo, 3s.
- ¢ This is equal in'interest to Warren’s Diary of alate Physi-
cian¥—London {tmes.. . g ) 27

DUTY of a CHRISTIAN TOWARDS GOD.. To swhich
is;added: Rules of Christian Politeness. - By the  Venerable J.
B. de La' Salle, founder of.the Christian Schools. “"Translated

roan, Is 10id; muslin, 25 6d ; mustin gilt, 35 9d. Over twenty
thousand copies pfthis work have been sl in two yeprs, -

&

+ N.B—V. C. manufactures
{from;the French, by- Mrs, J.-Sadlier. 12mo. 400 pages; half|

FRANKLIN HOUSE,
BY M. P. RYAN & Co.

THIS NEW AND MAGNIFICENT HOUSE, is sitnated on
King and William'Streets, and from its close proximity to the
Banks, the Post Office and the Wharves, and its neighborhood
to the different Railroad Termini, make it a desirable Residence
for Men of Business, as well as of pleasure.
THE FURNITURE
Is entirely new, and of superior quality.
THE TABLE
Will be at all times supplied with the Choicest Delicacies 1he
markets can afford.
HORSES and CARRIAGES will be in readiness at the
Steamboats and Railway, to carry Passengers to and from the
samg, free of charge. -

. NOTICE. .
The Undersigned takes this ogporlunit.\' of returning thanks
to his numerous Friends, for the patronage bestowed on him

during the past three years, and he hopes, by diligent attention

to husiness, to merit a continuance of the same.
Riontreal, May 6, 1852, M. P. RYAN.

THOMAS PATTON,

Deaicr in Second-hand Clothes, Bools, §c. §e.

BONSECOURS MARKET, MONTREAL.

WILLIAM CUNNINGHAM’S

MARBLE FACTORY,
BLEURY STREET, ZN‘E/‘.R HANOVER TERRACE.)

WM. CUNNINGHAM, Manufacturer of WHITE andall other
kinds of MARBLE, MONUMENTS, TOMBS, and GRAVE
STONES; CHIMNEY PIECES, TABLE and BUREAU
TOPS; PLATE MONUMENTS, BAPTISMAL FONTS,
&e:, wishes to inform the Citizens of Montreal and its vicinity,
that any 'of the above-mentioned artitles they may want will be
furnished them of the best material and -of the best workman-
ship, and on terms thai will admit of no competition.
the Montrea! Stone,
White and Colored MARBLE just
Manufecturer, Bleanry

if any per-
son prefers them, .. -
A great assortment of
arrived for Mr. Cunningham, Marble
Sireety near Hanover Terrace,

.| Bells. “An expérience:

‘| Have 15 Gold and Silver med

eBELLS 1BELLS . BELLS 111

THE Subscribers, manufacture and kéep'constantly o hand
all sizes of Church, Factory, Steamboaf, ‘Férry; Locomotive.
School:House and - Plantatiun Bélls; with the "Zes deseripiion
of Hangings. .. .. ... . . . T .

. These Bells are made.from. the best.stock, and: the smali
Sizes undergo Uie ‘same- process in mamificluriug s Church
Bells, 4 of “thirty. Years, Witli 2'zreat many recinet
‘improvements, and.an eiitirely new methdd of easting, enables
s 10 oblain the most melodious tone, combining ‘also, an - ex-
taordipary vibration. . . . : R L

Nearly 9.000 Bells heve been cast and sold .from this Foun-
dery, which is the best’ evidence of their superidrity, ~ We
i als at_our oflice, which were
awarded. for-the **best Bells for sonorotisness and’ purity of
tone” We pay particular attefition 1o getting up Peals or
Chimes, and ean refer to those furnished by us. + Our establisg-
ment is contiguous to 1he Erie and Champlain Cunuls, ang
Railroails running I every direction, which brings us within
four hows of New York. ~ Cash paid for old copper. Old Bells
taken in part pay for new ones, ar purchased ontright. Tow
Clocks, Levels,” Compnsses, Transits, Theodolites, &e., for
sale, of superior workmanship, Al communications, enler
by meil or otherwise will have immediate aucntion.

A. MENEELY’S SONS.

West Troy, N. Y., Feb., 1833.
Hrrestcoex & Co., Agents, 116 Broadway, New York,

JUST PUBLISHED BY THE SUBSCRIBERS,
An Original Irish Story, entitled—
NEW LIGHTS; or, LIFE IN- GALWAY:
A Tale of the New Reformation, by Mrs. T, Sadlicr, 18mo
of 450 pages, printed on fine paper, and illustrated with two
original designs, price in muslin-only 2s. Gd.

The main object of thisstory is to bring under the natice ot
Cm.lu_)hcs in America, and of Trish Catholies in particular, the
efirious system of proselytism going on from day to day and
{rom year to year in the remote and famine siricken distriets of
Lreland ; the Tearful persecutions and temptations by which the
starving poor are incessantly assailed, and their steadfast ad-
herence (with comparativély few exceplions) to 1he ancient

faith of their fathers.
N D. & J. SADLIER & Co.,
Corner of Notre Dame and St. Francis Xavier Strects.

DOCTOR McTUCKER

BEGS to acquaint his friends that he hasreturned to Monireal.
Residence, 81, Mary Steeer, QUEBEC SUBURDS.

WILLIAM HALLEY,
TORONTO, C. W,,
RENERAL AGENT FOR CATHOLIC LITERATURE,
Including Newspapers, Pcriodicals; New Pullications, &¢.

¢ W, H.is Agent in Canada for the Metropolitan Magazige,
. which can be forwarded by mail to any part of Canada,

W, H. is also agent for the Trur Wrrsess for Toronto and
vicinity. ’

Mrs. REILLY,
MIDWIFE.

The Ladies of Moutreal are_respectfully informed that, i con-
sequence of the late fire, MRS, REILLY has REMOVED 1
the house occupied by Mr. Jousx Lovenry, asa Paint and
j Colour Store, opposite the HoteL ‘Dixu Nunnery Chureh,
j No. 154, S1, Pavy SteerT. '
Aontreal, July 3, 1852,

i
|

JOHN O'TARRELL,
ADVOCATE, -

Office, — Garden Street, next door to the Urseline

Convent, near the Court-House.
Qugbee, May I, 1851, :

DEVLIN & DOHERTY,
ADYVOCATES,
No. 5, Litile St. James Sireet, Honireal.

H.J.

LARKIN,
ADVOCATE,
No. 27 Little Saint James Strect, Montreal.

L. P. BOIVIN, o

Corner of Notre Dame and St. .Vinrent Streets,
opposite the old Court-House,

HAS constuntly on hand a LARGE ASSORTMENT «:

ENGLISH and FRENCH JEWELRY, WATCHES, k..

P. MUNRO, M. D.,

Clief Physician of the Hotel-Dicw Hospital, and
Proféssor 1n the School of M. of BIL.,
MOSS> BUILDINGS, 2vo HOUSE BLEURY STREET.

Medicine and Advice to the Poor (gratis) from 810 9 A. M,
Ita2,and6to 7 P. M.

CARD.

MR. ROBERT McANDREW, No. 154, Neire Dame Street,
in returning his grateful acknowledgments for the liberad sup-
port extended 1o ftim since his commencing business inthiscity,
begs 10 say that he will keepion hand a choice assortment of
DRY GOODS, both Staple and Faney, Wholesale and Retail;
and that his Goods will be placed on-the most moderate scale
of profits. He trasts ke will be enabled, by strict attention, to
give entire satisfaction to all who may favor him with 1beir
custom. )

N.B.—For sale by the Subscriber, a choice assoriment o1
STRAW BONKNETS. of the latest BRITISH- and NEW
YORK FASHIONS, LOW FOR CASH. .

- ROBERT McANDREW.

Montreal, May 11.

— : 4
MONTREAL STEAM DYE-WORKS.

JOBEN M‘CLOSKY,
Silk and Woollen Dyer, and Scourer,

(FROM BELFAST,)

38, Sanguinet Street, north cerner of the Chaunp de Murs,
- and & little ofl’ Craig Street,

BEGS to return his best thanks to the Public of Montreal, and
the surrounding country, for the liberal manner in which he
has been patronized for ihe_last nine years, and now craves «
continnance of the same. * He wishes to inform his cistomers
that he has made extensive improvenients in his Establishment
to meet the wants of his numerous customers; and, as his
place is fitied up. by Steam, on”the best American Plan, he
‘hones to be able 1o attend 16 his engagements with punctuality.
ﬁt'will dye all kinds of Silks, Satins, Velvets, Crapes,
Woollens, &e. ; as alto, Secourmng all kinds of'Snlk_and -\V_nol-
len Shawls, Moreen Window Cunains, Bed Hangings, Silks,
&c., Dyed ‘and ‘Watered. ; Gentlemen’s Clothes Bleaned and
Renovated in the best style, All kinds of Stains, such as Tar:
Paint, .Oil, Grease, Iron Mould, Wine Stains, &e., carefully
extracted. : <
3 N.B. Goods kept-subject to the claim of the-owner
twelve months, and no longer.. . .
- Montreal, June 21,1853, . ; |

1133Es; for the Proprietors.—GE0RG®
E. CrERX; Editor, S
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